



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592155
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

3178

3/6/15

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης

Θέμα: Σοβαρά προβλήματα στο Πυροσβεστικό Σώμα του Νομού Ηρακλείου.

Οξυμμένα είναι τα προβλήματα στο Πυροσβεστικό Σώμα του Νομού Ηρακλείου, ως συνέπεια των αντιλαϊκών οδηγιών και των κατευθύνσεων της ΕΕ, που διαχρονικά υλοποιούν οι ελληνικές κυβερνήσεις και εξυπηρετούν αποκλειστικά τα συμφέροντα του κεφαλαίου για την καπιταλιστική ανάπτυξη και κερδοφορία.

Στα πλαίσια αυτά συνειδητή επιλογή αποτελεί η πλήρης υποβάθμιση των αρμόδιων υπηρεσιών, της Δασικής Υπηρεσίας και του Πυροσβεστικού Σώματος. Η συνεχής μείωση των κρατικών κονδυλίων για τη δασοπροστασία και οι τεράστιες ελλείψεις σε προσωπικό, υποβαθμίζουν την αντιπυρική πρόληψη και θωράκιση της χώρας.

Τις συνέπειες αυτής της πολιτικής αντιμετωπίζει και η Πυροσβεστική Υπηρεσία του Νομού Ηρακλείου, με μειωμένη κρατική χρηματοδότηση και μεγάλες ελλείψεις σε προσωπικό.

Ενδεικτικό είναι ότι οι πυροσβέστες δεν έχουν πληρωθεί ακόμα όλες τις υπερωρίες της περυσινής περιόδου. Οι άδειες και τα ρεπό, λόγω των ελλείψεων σε προσωπικό δίνονται με το σταγονόμετρο ή και καθόλου.

Οι συνθήκες κατά την εκτέλεση της υπηρεσίας, είναι εντατικοποιημένες με αποτέλεσμα ο κίνδυνος ατυχήματος να είναι μεγάλος. Λόγω των τριών κατηγοριών πυροσβεστών (μόνιμοι, πενταετείς, εποχιακοί), η σύνθεση των ομάδων επέμβασης δεν είναι υπηρεσιακά, μισθολογικά και εμπειρικά ομοιογενής, γεγονός που δεν συμβάλει στην ασφάλεια των ίδιων των πυροσβεστών, αλλά ούτε και στη μέγιστη αποτελεσματικότητά τους.

Οι υπάλληλοι της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας έχουν να πάρουν πέντε χρόνια ατομικά είδη αντιπυρικής προστασίας (φόρμες, ρουχισμός, υποδήματα, γάντια, κάλτσες, μάσκες κ.λ.π.) και αναγκάζονται οι ίδιοι να καλύπτουν αυτές τις ελλείψεις.

Το ίδιο συμβαίνει και με την συντήρηση και τις μικροεπισκευές των πυροσβεστικών οχημάτων και του μηχανοκίνητου εξοπλισμού. Οι υπάλληλοι αγοράζουν ακόμη και λάστιχα με δικά τους χρήματα. Η αντικατάσταση των σωλήνων πυρόσβεσης καθυστερεί όπως και η προμήθεια των διάφορων αναγκαίων υλικών (αναλώσιμων). Ακόμα και τα καύσιμα είναι περιορισμένα.

Όλα τα παραπάνω αναδεικνύουν τις ευθύνες της κυβέρνησης απέναντι σε αυτή την οριακή κατάσταση και την επιτακτικότητα λήψης μέτρων.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Θα στελεχωθεί άμεσα, με το απαιτούμενο και κατάλληλα εκπαιδευμένο προσωπικό, με σταθερή σχέση υπηρεσίας, η Πυροσβεστική Υπηρεσία του Νομού Ηρακλείου.
2. Θα καλυφθούν άμεσα από τον κρατικό προϋπολογισμό όλες οι τρέχουσες υπηρεσιακές ανάγκες σε προμήθειες, επισκευές και μισθοδοτικές εκκρεμότητες σε άδειες, ρεπό, υπερωρίες.
3. Θα προμηθευτούν άμεσα όλοι οι υπάλληλοι με ατομικά είδη αντιπυρικής προστασίας.
4. Τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση για την ολοκληρωμένη προετοιμασία των υπηρεσιών δασοπυρόσβεσης του κράτους, με την απαιτούμενη για το σκοπό αυτό αναγκαία χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό.

Οι Βουλευτές

Μανώλης Συντυχάκης

Διαμάντω Μανωλάκου

Σταύρος Τάσσο